

## БУШЕВ ВАСИЛИЙ МАТВЕЕВИЧ

Прошло уже почти 75 лет, как закончилась Великая Отечественная война, а эхо ее до сих пор не затихает в людских душах.

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой», – поется в известной песне. И это действительно так.

Великая Отечественная война была одной из самых страшных в истории нашей страны. В России вряд ли удастся найти семью, которую не коснулись бы ее события. Великая Отечественная война оставила след в каждой семье.

В нашей семье есть близкие и родные мне люди, которые защищали Родину, семью ради будущего и ради меня тоже.

И мне хочется рассказать о папе и бабушке, которые прошли эту войну.

Мой папа, Бушев Василий Матвеевич, родился 17 июня 1926 года в селе Рахмановка Вадинского района Пензенской области. Когда семья переехала на Урал, он был еще ребенком.

22 июня 1941 года, начало войны – папе только исполнилось 15 лет. Он окончил школу и начал работать. Семья папы жила на станции Саламат Варненского района Челябинской области. Здесь он и был призван на фронт в 1943 году, когда ему едва исполнилось 17 лет.

Долгим и трудным был боевой путь папы. Воевал он с 1943 по 1945 год рядовым в строевых частях, участвовал в боях за освобождение Белоруссии, Польши, Германии. Дошел до самого Берлина, расписался на Рейхстаге! Было ранение. Госпиталь. Но молодость, уральский характер и везение помогли выжить, и снова встать в строй, и услышать салют Победы.

За заслуги перед Родиной старший сержант Бушев В.М. был награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями. Папа гордился наградами. На его праздничном костюме были нашиты орденские планки. Орден и медали бережно хранятся в нашей семье.

Но в Берлине для папы война не закончилась, ему пришлось участвовать в боях за освобождение Литвы от бандитских формирований. Демобилизован он был в 1950 году.

Свою трудовую деятельность (уже после войны) он начинал рабочим – связистом, а завершил начальником цеха развития городских телефонных сетей города Челябинска. За свои трудовые успехи в 1986 году Бушев Василий Матвеевич удостоен звания «Заслуженный связист РСФСР».

12 декабря 2005 года папы не стало. Мы с сестрой, наши дети бережно храним память о нем. Праздник День Победы для нас, как и для всей нашей страны, святой. Ежегодно 9 Мая мы навещаем своего папу, отдаем дань ему и его военному подвигу.

С каждым годом становится все меньше ветеранов Великой Отечественной войны. С каждым прожитым днём события этой войны уходят всё дальше в прошлое и становятся не более чем фактом в истории.

Наше время тоже когда-нибудь станет историей. Какой будет эта история, зависит от каждого из нас.



*Ольга Васильевна Пискунова,  
заместитель директора по научно-методической работе*